



3229B

CABINET MINISTRU

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
DOMNULUI DEPUTAT GABRIEL SANDU

Nr. 4014 /A.I.
Data 29.11.2007

3229B

Referitor la interpelarea dumneavoastră, privind situația Cetății Tărănești Râșnov, vă comunicăm următoarele:

În primul rând ne simțim datori să remarcăm pertinenta și completa Dvs. prezentare a situației existente și să constatăm, asemeni Domniei Voastre, atitudinea neprofesionistă a jurnaliștilor care prezintă deformat situația Cetății fiind mai interesați de scandal decât de redarea exactă a faptelor.

Permanent interesat de situația Cetății Râșnov, Ministerul Culturii și Cultelor a revenit asupra adresei nr. 3764/14.07.2005, menționată de Dvs, prin adresa nr.1810/VN/05.03.2007 adresată domnului Adrian Veștea, primarul comunei Râșnov, prin care era avertizat că prin sistarea lucrărilor de restaurare la data declanșării litigiului, procesul de degradare a Cetății se accentuează în ritm accelerat, și atenționat să-și asume atribuțiile prevăzute de Legea 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată, prin alocarea resurselor financiare necesare demarării de urgență a lucrărilor.

Prin procesele verbale întocmite în data de 25.05.2007, la fața locului, acțiune la care au participat reprezentanții Direcției pentru Cultură, Culte și Patrimoniu Cultural Național a județului Brașov și reprezentanți ai Serviciului de Investigații Criminale Brașov, s-a cerut începerea de urgență a lucrărilor avizate prin avizele MCC nr. 148/M/21.06.2006 și nr. 28/M/17.01.2007.

Prin adresa 4206/28.06.2007 Ministerul a solicitat Direcției pentru Cultură, Culte și Patrimoniu Cultural Național a județului Brașov să urmărească atent evoluția situației după decesul concesionarului.

Este adevărat însă că, în conformitate cu prevederile art. 9 din Legea 50/1991 privind autorizarea lucrărilor de construcții, *“O dată cu depunerea cererii de emitere a autorizației de construire solicitantul are obligația să prezinte o declarație pe propria răspundere din care să rezulte că imobilul - teren și/sau construcții - nu face obiectul unui litigiu aflat pe rolul unei instanțe judecătorești, în caz contrar documentația se restituie solicitantului, care o va depune spre autorizare numai după soluționarea definitivă în instanță a litigiului.*, deci în acest caz nu putea fi emisă Autorizație de Construire.

Prin adresa nr. 7257/28.11.2007, de răspuns la solicitarea Primăriei Râșnov de amplasare a unui ascensor pe plan înclinat pentru asigurarea accesului vizitatorilor la Cetate, Ministerul Culturii și Cultelor a semnalat, din nou, faptul că există proiecte avizate a căror punere în practică ar fi benefică atât stării de conservare cât și funcționării Cetății Râșnov.

Mai mult decât atât, însă, Ministerul Culturii și Cultelor nu poate face, neputând lua măsuri coercitive pentru rezolvarea situației, deoarece nu are altă autoritate asupra Primăriei Râșnov decât aceea de a cere respectarea legislației în vigoare. De asemenea, conform principiului separării puterilor în stat, Ministerul Culturii și Cultelor nu poate influența hotărârile instanțelor de judecată.

Cu stimă,

MINISTRUL CULTURII ȘI CULTELOR


ADRIAN IORGULESCU

